

美國通過「智慧財產資源及機構優先法案」，強化打擊侵權力道



2008年9月26日美國國會通過「智慧財產資源及機構優先法案」(the Prioritizing Resources and Organization for Intellectual Property Act, PRO-IP Act)，該法案的內容將加強跨單位合作與國際間打擊仿冒、盜版之動作，例如增加主管機關可沒收或扣押侵害著作權相關物品的權力等，以遏止日益增加之侵權案件。

在10月13日的時候，美國總統布希終於簽署PRO-IP法案。其中特別的是，該法案增設一個行政部門：「智慧財產執行協調官」(Intellectual Property Enforcement Coordinator, IPEC)，IPEC可掌控與管理美國境內各行政機關之智慧財產保護措施，並直接向總統報告。一般預料布希總統雖簽署該法案，但應該不會在其任內發布任何命令，而會將IPEC之人事任命權留給下一任總統。

許多人對PRO-IP法案的通過仍存有疑慮，例如：設立IPEC的功能不明，且有疊床架屋之嫌。但美國唱片業協會(RIAA)卻十分支持該法案，其認為有助於保護美國的智慧財產，RIAA引用最近的調查報告指出，全球智慧財產仿冒、盜版等行為讓美國一年損失580億美元及37萬份以上的工作機會，並讓美國勞工損失160億美元的收入，故RIAA認為通過該法案可以減緩此一損害。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

相關連結

http://www.riaa.com/newsitem.php?news_month_filter=&news_year_filter=&resultpage=&id=2FB888F3-E167-AE4E-98A5-122555B793DF

http://www.inta.org/index.php?option=com_content&task=view&id=1892&Itemid=111&getcontent=4

<http://www.govtrack.us/congress/billtext.xpd?bill=h110-4279>

陳宏志

專案經理 編譯整理

上稿時間：2008年10月

資料來源：

<http://www.govtrack.us/congress/billtext.xpd?bill=h110-4279>，最後瀏覽日：2008年10月28日

http://www.inta.org/index.php?option=com_content&task=view&id=1892&Itemid=111&getcontent=4，最後瀏覽日：2008年10月28日

http://www.riaa.com/newsitem.php?news_month_filter=&news_year_filter=&resultpage=&id=2FB888F3-E167-AE4E-98A5-122555B793DF，最後瀏覽日：2008年10月28日

